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Передменструальний синдром (далі ПМС) є складним комплексом фізичних, 

емоційних і поведінкових симптомів, що циклічно виникають у жінок протягом 

лютеїнової фази менструального циклу та зникають під час або протягом кількох 

днів після початку менструації. Особливу увагу слід приділити дівчатам-

підліткам, оскільки у цей період життя гормональні зміни супроводжуються не 

лише фізичними, а й емоційними коливаннями, що може суттєво вплинути на 

психологічний стан молодих пацієнток. 

Розуміння особливостей ПМС у дівчат-підлітків є критично важливим для 

своєчасної діагностики та лікування. У даній роботі буде розглянуто клінічні 

прояви передменструального синдрому, його діагностичні критерії, поширеність 

цього стану серед цієї вікової категорії, а також роль сімейного лікаря в 

керуванні симптомами та забезпеченні психоемоційної підтримки пацієнток. 

Знання про ПМС допоможе лікарям не лише виявляти та коригувати цей стан, 

але й формувати профілактичні стратегії, які сприятимуть загальному здоров'ю 

підлітків. 

Взагалі, причинами ПМС можуть бути різні соціально-біологічні та 

психологічні фактори, такі як гормональні зміни, дієта та спосіб життя. ПМС 

впливає на повсякденне життя жінок з менструацією будь-якого віку, раси та 

регіону світу. 

Передменструальний синдром призводить до значних психосоціальних 

дисфункцій, оскільки симптоми часто співіснують з тривогою та іншими 

психологічними симптомами. Для дівчат-підлітків це є важливою причиною 

частих пропусків занять та іспитів, низьких оцінок і навіть відмови від навчання. 

Передменструальні симптоми спостерігаються в підлітковому віці з такою ж 

частотою, як і у дорослих жінок. Однак ПМС є одним з найпоширеніших 

діагнозів, які не діагностуються і не лікуються в цій віковій групі, що суттєво 

впливає на соціальне та академічне життя. 



MEDICINE 

RESEARCH OF YOUNG SCIENTISTS: FROM IDEA GENERATION TO PROJECT 

IMPLEMENTATION 

  

 115 

Основними симптомами ПМС у молодих дівчат є підвищений апетит, 

збільшення ваги, біль у животі та спині, головні болі, чутливість грудей, нудоту, 

запор, тривогу, дратівливість, втома, перепади настрою та плаксивість, тяжкість 

симптомів може бути різною. Передменструальний дисфоричний розлад (далі 

ПМДР) є однією з найважчих форм ПМС. ПМДР входить до Діагностичного та 

статистичного посібника з психічних розладів, 5-е видання (DSM-5), до спектру 

депресивних розладів. Він характеризується когнітивними, афективними та 

соматичними симптомами. 

Хоча точна поширеність передменструального синдрому серед жінок усіх 

вікових груп залишається невідомою, дослідження показують, що до 80% жінок 

стикаються з різними фізичними та емоційними змінами перед початком 

менструації. Приблизно 20-40% жінок зазнають функціональних порушень 

різного ступеня, тоді як у 2,5-5% ці порушення мають значний вплив на 

повсякденне життя та діяльність. 

Згідно з мета-аналізом, проведеним DirekvandMoghadam та співавторами, 

поширеність передменструального синдрому у всьому світі становила 47,8%. У 

різних країнах були зафіксовані значні відмінності: найнижчий рівень 

поширеності ПМС спостерігався у Франції (12,0%), тоді як найвищий показник 

був зареєстрований в Ірані (98,0%). 

Щодо поширеності седерд молодшої вікової групи дівчат, було проведене 

дослідження, у якому взяли участь 417 пацієнток-підлітків. Коли учасниці були 

класифіковані за шкалою PMSS (PMS Scale), було визначено, що 255 з них мають 

ПМС (61,2%) із середнім балом 154,56 ± 30,43. З тих, хто мав ПМС, 126 (49,4%) 

мали легкий або помірний ПМС із середнім балом 129,01 ± 11,74, а 129 (50,6%) 

- важкий ПМС із середнім балом 179,91 ± 20,34. Середній вік був дещо вищим у 

групі з ПМС порівняно з групою без ПМС. 

Не існує унікальних фізичних симптомів або лабораторних тестів для 

позитивної діагностики передменструального синдрому. Але, Американський 

коледж акушерів-гінекологів (ACOG) стверджує, що ПМС можна діагностувати, 

якщо проявляється принаймні один з шести емоційних і один з чотирьох 

фізичних симптомів. 

Фізичні симптоми ПМС, які, згідно з ACOG, дозволяють його діагностувати, 

включають: болючість молочних залоз, здуття живота, головний біль і 

набряклість кінцівок. Емоційні симптоми включають: депресію, гнів, 

дратівливість, розгубленість, збентеженість, тривогу, страх, відстороненість від 

соціального життя та відчуження. 

Ці симптоми повинні виникати за 5 днів до менструації протягом трьох 

послідовних менструальних циклів і зникати до 4-го дня після першого дня 

менструації; жоден із симптомів не може повторюватися щонайменше до 13-го 

дня менструального циклу. 

Щодо ролі сімейного лікаря в ведені пацієнтки з даним синдромом, то він має 

виконувати функцію первинного діагноста, що може дозволити вчасно виявити 

симптоми ПМС і диференціювати їх від інших патологічних станів. Окрім цього, 

лікар має забезпечувати індивідуальний підхід до лікування, який може 
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включати як медикаментозну, так і немедикаментозну терапію, а також 

надаєвати підтримку пацієнткам через поради щодо зміни способу життя. 

Важливим аспектом є також можливість надання психоемоційної підтримки, 

оскільки стабілізація емоційного стану пацієнток може значно покращити їхнє 

загальне самопочуття та якість життя. 

Отже, передменструальний синдром є поширеним явищем не тільки у жінок 

старшої вікової групи, а й у молодих дівчат-підлітків. Дослідження показують, 

що в більшості випадків ПМС у дівчат має важкий перебіг. Різноманітні 

неспецифічні клінічні прояви ПМС ускладнюють його виявлення та діагностику 

лікарями сімейної практики. Проте використання критеріїв, розроблених 

Американським коледжем акушерів-гінекологів, може допомогти в 

диференціації цього стану від інших. Завдяки цим критеріям лікар може 

своєчасно діагностувати ПМС, призначити індивідуалізоване лікування, надати 

психоемоційну підтримку та, у разі потреби, направити пацієнтку до вузького 

спеціаліста. Це, в свою чергу, сприяє зниженню стресу та полегшенню адаптації 

молодих дівчат до циклічних змін в їх організмі. 
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